

我市发现转运使宫、旌节坊两条新线索 四方携手共探“新”文物

本报讯(融媒体记者王金植/文 受访者/图)在全国第四次文物普查中,我市发现了转运使宫、朋山岭后花园旌节坊两条新线索。日前,四方携手横跨丰泽、洛江两区,对新线索进行实地勘查调研。

4日上午,泉州市四普办专家组、清源山管委会、丰泽四普办、洛江四普办四方集结,聚焦文物普查新线索,共赴一场意义非凡的实地调查之旅。

此次实地调查围绕清源山周边区域,横跨丰泽、洛江两区,起点自洛江区朋山岭古驿道经洛江广济寺至丰泽区北峰古驿道段。转运使宫、朋山岭后花园旌节坊作为此次文物普查中的新线索,蕴含着一定的历史文化价值。为确保对其进行全面、精准且系统的调查,洛江、丰泽区四普办联合组织辖内普查队,依托泉州市四普办专家组专业力量,会同对当地文化遗产和地域环境熟悉的清源山管委会紧密协作,形成高效合力。

实地调查过程中,各单位工作人员秉持严谨的科学态度与专业精神,运用专业的文物勘查技术与设备,对踏勘发现的牌坊、石刻构件等进行了细致入微的测量、记录与分析。力求获取详尽且精准的信息数据,为后续的文物保护、研究与传承工作筑牢根基。

市文旅局有关负责人说,此次四方携手开展的实地调查,不仅是对两区及清源山范围内文物资源的梳理与深度挖掘,更是一次跨区域、多单位文物普查协同合作的成功典范。通过整合各方力量与资源,有效提升了文物普查工作的效率与质量,彰显了在文物保护事业中多方联动、协同作战的重要意义与显著优势。



工作人员进行了细致入微的测量、记录与分析。



聚焦文物普查新线索,开展实地调查。

相关链接

朋山岭转运使宫

根据《洛江区志》记载:朋山岭转运使宫位于双阳朋山岭,南宋宝祐四年(1256年)始建,元大德八年(1304年)重修。结构朴素,三楹三进。祀奉威灵侯广南转运使陈伯贤。明洪武年间

(1368年—1398年),擅越陈清澈广为募化,拓旧规增新模。明万历四十二年(1614年),增奉抗倭英烈曾大江、王志国、吴平章、叶猛义、蔡鸿辉、许世明。庙宇建筑由大殿、两厢、戏台、山门组成。大殿面宽五间,进深五重。由殿门、屏凤与殿廊隔开。南面戏台绘制《荔枝记》传奇故事。转运使宫前正中四方大窗“龙泉祠”明初文林郎曾石生书。山门“国泰民安”“风调雨顺”,是明天启年

间(1621年—1627年)大学士张瑞图书。宫殿已泯,现址为后建。

朋山旌节坊

位于泉州历史上的十大景之一“朋岭留云”周边,暨现洛江区后花园乡。道光版《晋江县志》中记载:“为陈方嘉妻杨氏立。在四十一都朋山岭后花园乡大路。土名崎峰峦,是其葬处。”

新门街(金洲街一甲第巷)段围挡施工 多措并举推进项目



相关路段设置围挡施工。

本报讯(融媒体记者张晓明 文/图)“新门街之前恢复双向通行,最近经过金洲街路段看到围挡施工。”昨日,市民陈先生致电本社24小时热线96339反映。记者走访了解到,上个月新门街至涂门街路段已恢复双向通行,目前正在进行顶管的收尾工作。近日,相关单位对新门街(金洲街一甲第巷)段进行围挡施工,明挖铺设金洲街至甲第巷280多米的污水管道。

昨日,记者驱车从新门街进入涂门街,道路可正常通行,仅在东鲁路段仍有一处顶管工作井在围挡施工。“近期工人主要在清理泥浆池,还将在这里施工建设一处截流井,之后该路段就算完工了。”该项目相关负责人介绍,该路段从7月5日开始建设,由于施工需要,双向四车道的路面仅剩两个车道,只允许机动车由东往西通行,行人和非机动车仍可以正常在两侧的非机动车道、人行道通行。10月底,该项目工程进入收尾阶段,道路恢复双向通行。施工采用明挖与顶管相结合的方式。其中,新门街(新华路以西段)采用明挖方式施工,新门街一涂门街(壕沟庵以东段)采用顶管方式施工。该管道属于市政污水主管,汇流新华路以东、西街一东街以南、温陵路以西、新门街一涂门街以北的生活污水,再经涂门水关的污水泵站提升至下游市政污水主管,最终进入宝洲污水处理厂处理。

“该项目整体要在明年6月底前完工,目前正在抢工期。为了减少给交通带来影响,我们采取每50米开挖铺设施工完成后,就立即拆除围挡恢复通行,再继续开挖的方式。”该负责人介绍,施工区域位于新门街一涂门街主干道上,交通压力大,在有限空间内施工机械设备布置难度大,所需材料多次转运,同时施工顶进过程中发现地质条件复杂,土层结构多变,顶进过程中频繁遇到回填渣、碎石、块石甚至铁制品等较多回填杂物,即使是特殊处理的顶管机头也无法适应所有地质条件。为此,泉州水务集团组织专门的技术团队,在各参建方的共同努力下,研究出改装机头、更换刀盘、结合人工清除泥浆管道堆积碎石、调整膨润土比例、开设检查井清理碎石等多措并举,顺利地推进项目。

据悉,临近春节时,施工方会把围挡先拆除,恢复道路通行,保障古城车辆通行及市民游客出入,等春节后再恢复施工。

群众反映艺龙酒店循环泵噪声扰民,相关单位回应—— 月底前将进一步整改

“酒店楼顶循环泵隔音措施做不到位,晚上噪声经常吵得人睡不着觉。”日前,有群众致电本社24小时热线96339反映,位于南安府前大道的南安艺龙酒店楼顶循环泵,在运行过程中产生的噪声,影响到楼下楼层居民的休息,希望有关单位能尽快整改。10日,记者走访现场了解情况。

□融媒体记者 杨泳红 文/图

现场: 楼顶设循环泵 噪声影响住户

当天15时许,记者来到南安艺龙酒店,该酒店目前尚未正式营业。酒店经营范围有两栋楼,其中A栋楼无居民居住,B栋楼有9层楼,2-6楼为酒店经营区,7-8楼有居民居住,9楼为物业工作室,群众所反映的循环泵位于9楼楼顶。

记者来到楼顶发现,楼顶铺设了许多管道,并安装了多个循环泵。这些循环泵基本两两一组,分设不同区域。部分循

环泵10分钟到20分钟便会自动运行起来,运行时可以听到较明显的类似抽油烟机工作的声音。

随后,记者来到了有居民居住的8楼和7楼,发现循环泵运行时产生的噪声依然较明显。为进一步了解噪声对居民的影响,记者敲响了许多居民的家门,但大部分房间都无人应答,两户有回应的居民则拒绝接受采访。

回应: 已经整改降噪 将进一步改进

据悉,该酒店装修项目由南安文旅集团负责,昨日,记者将了解到的情况进行了反映。

“今年10月份,我们接到B栋楼群众反映的噪声扰民问题,已先协调多方进行了排查整改。”据相关负责人黄先生介绍,这些循环泵是酒店开发商于2021年6月建设安装,今年7月酒店装修后才开始启用。经技术人员排查发现,循环泵运行时噪声大的原因可能为部分设备老化、支撑垫片风化等导致产生杂音和振动音,热水系统管道过水水压不稳定,产生过水噪声。随后,他们协调酒店方面联系厂家和设备维护商,制定了整改计划。前后为B栋楼更换了5台老化循环泵,并在新循环泵底部接触面增加隔音棉和隔音阻尼,减轻振动产生的噪声。整改后,经物业、酒店、厂家工作人员现场核验,热水系统运营噪声由原来的

75分贝降低到整改后的58分贝。

“鉴于目前循环泵的噪声仍对居民有影响,我们会再继续协调进行整改。”黄先生表示,下一步将继续请厂家和相关酒店运营服务商,从设备维修和日常使用两方面进行调整。设备维修方面,计划增加一台变频器,通过调整设备的功率,减少设备振动和抽水功率不稳定产生的水流急音,并对水管外层老化隔音棉重新加包扎,进一步减少使用噪声,预计本月底前完成。在日常使用方面,会根据酒店运营的实际状况,尽量减少热水系统运作时长,降低噪声产生的频次。



循环泵运行时会产生噪声。



楼顶铺设了许多管道,并安装了多个循环泵。

冬日暖心警事 让守护持续“升温”

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员何希雯)冬意渐浓,寒意渐重,但鲤城公安民警穿梭于大街小巷,为群众找回丢失物品的身影,却让人心生温暖。连日来,他们用实际行动,暖心守护辖区市民的安宁。

近日,张女士等3人步履匆匆,来到鲤城公安分局海滨派出所报警求助。据了解,她们从清溪来到鲤城购物后,在芳菲园公交站点准备乘坐公交车返回。由于携带物品较多,她们将两包衣服暂时放置于公交站台地面上。在此期间,一位老人经过公交站点,发现地面上放置的物品无人看管,误以为是无主物品,遂将其带走。发现物品丢失后,她们非常焦急,于当天傍晚到海滨派出所报警求助。民警详细询问失主关于物品丢失的细节,并展开研判。不到一小时,民警便确认了老人的身份,并与其家属取得了联系。

老人家属在接到民警电话后,积极配合,核对物品无误后,立即将物品送至海滨派出所。经失主确认,所有物品均未丢失,失主连连向民警表示感谢。

12月4日凌晨,家住新华南路五建小区的李女士焦急地走进海滨派出所,向民警求助。原来,她在整理物品时,不慎将一包价值一千多元的衣服与快递纸箱放在一起,被家人当作垃圾一起丢弃。直到晚上休息时,她才反应过来。接警后,民警迅速展开行动,通过仔细研判,李女士丢弃的那包衣服在晚上9点50分被一名拾荒者捡走。民警们沿着拾荒者可能的行动轨迹进行追踪排查,经过不懈努力,在隔天早上8点成功锁定了拾荒者的位置,并顺利找回了那包衣服。李女士从民警手中接过失而复得的衣物时,激动不已,对民警认真高效的工作态度连声道谢。

通知

尊敬的业主:

我公司已完成芯谷七星湾项目第1-4批次验房问题修复工作,请2号楼房号1209,3号楼房号701,5号楼房号1306、1506,6号楼房号802、1402,7号楼房号1606、1703、1602、1103、1002,8号楼房号702、1302、802、1003、1505,10号楼房号801,11号楼房号1302,12号楼房号1405、1206、702、1008、1209、707、1103、609、1003,13号楼房号1101、1401、1105、903、1201,15号楼房号302、902,16号楼房号1505、1506、606、401、1106、302,17号楼房号1006、906、1106、702、1201,35号楼房号1505、1405,36号楼房号601、1405、1505、1005、1401等52套住宅的业主,于2024年12月23日至南安市石井镇岑兜村水边内88号芯谷七星湾一地块大门诊的交房现场办理芯谷七星湾项目住宅修复情况的查验及交房手续。如您未在上述规定时间内办理交房手续,我公司将按有关规定处理。咨询电话:0595-86559898。

特此通知

南安市芯谷开发有限公司
南安源昌投资有限公司
2024年12月12日

自以为聪明换座 岂料换来了酒驾

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员陈琦)见过为逃避检查而换座的,有见过换座换来的酒驾吗?日前,泉州高速交警一大队查获一起换座的酒驾,特殊的是,换座前的驾驶员没有酒驾,换座后的驾驶员则酒驾了。

当天早上,泉州高速交警一大队执勤民警在沈海高速收费站入口开展纠违行动。7时17分许,检查点前方有一辆白色突然停靠在路边,驾驶室一男子和后排一乘客分别下车,后排乘客坐上了驾驶位,这一异常动作引起了民警的警觉,等到车辆缓缓驶入检查点时,民警靠近车辆便闻到了酒气,立即对相互换

座的两个人进行排查。令人惊奇的是,换座前的驾驶员吴某竟然没有酒驾,换座后的驾驶员林某存在酒驾嫌疑。

经现场酒精检测,林某血液中酒精含量为33mg/100ml。林某告诉民警,他早餐吃了面线糊,面线糊里加了料酒,本人并没有喝酒。在民警的再三追问下,林某承认了自己喝酒的事实。前一日晚上,林某独自在家喝了4瓶啤酒,以为自己酒量好,于是“勇敢”换座了,没想到开了一小段距离竟然被测出了酒驾。

最后,林某因酒后驾驶机动车的违法行为被依法处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣驾驶证6个月的处罚。